

开学季迎来购书潮 “双减”下课外读物受欢迎

Sanya 强化能力提升 深化拓展“查破促”

天涯区打造基层治理金字招牌 高标准推进 市域社会治理现代化新阵地建设

本报讯(记者 黄世峰)近年来,天涯区以多元化治理为抓手,高质量高标准推进市域社会治理现代化新阵地建设,打通基层监督“最后一公里”,奋力打造具有天涯特色的基层治理金字招牌,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

“高效又便捷,这样的调解很暖心!”近日,在天涯区联合指挥中心,来自海南临高的务工人员赵先生在经过天涯区司法局人民调解委员会工作人员的劳务纠纷调解后,激动地对工作人员连声感谢。

去年11月18日上午,经过数月的筹建整合,天涯区联合指挥中心正式举行揭牌仪式,成为率先在全市范围内挂牌运行的市域社会治理现代化指挥中心,为推进新时代平安天涯建设构建社会治理新格局。

“我区45个村(社区、居)均每日安排网格员进行巡查,对发现的各类问题和安全隐患第一时间上报联合指挥中心,联合指挥中心24小时安排人员值守,并根据单件内容进行派发。”天涯区有关负责人告诉记者,区联合指挥中心正式运营后,把各单位整合在一起,形成合力,把原来容易推诿扯皮的问题,都在该中心进行明确,然后推动解决。如今,基层群众的难事、烦心事都能通过各村(社区、居)网格迅速传递至联合指挥中心,相应部门高效予以解决。

记者了解到,整合前的天涯区联合指挥中心成立于2016年12月底,曾获评2018年度中国十大社会治理创新奖。重新整合后,成为集天涯区委区政府总值班、网格化服务管理、市12345热线工单处置、舆情监控、矛盾纠纷调解、法律援助咨询、心理咨询、数字城管及“三防”指挥等各项功能于一体的现代化指挥平台,充分利用智慧治理手段,通过集中办公、集约管理和集成服务等多种方式,推动相关部门协调联动,补齐社会治理短板弱项,为推动市域社会治理现代化、建设更高水平的平安三亚作出天涯贡献。

高考助攻团助力学弟学妹备战高考

本报讯(记者 胡拥军)2月10日,海南中学三亚学校(三亚市实验中学)为期两周的致远高考助攻团活动圆满结束。

据悉,致远高考助攻团成立于2016年,是由海南中学三亚学校(三亚市实验中学)2016届高三毕业生发起,以本校毕业生组成的公益性组织。该组织旨在利用自身经验为本校高考生提供学习经验交流与帮助,以知识反哺母校,帮助学弟学妹们备战高考。

在本次活动中,致远高考助攻

团帮扶队热情担当老师的“小助手”,开心做同学们的“好朋友”。帮扶队成员日常辅助班主任工作,帮老师批改作业、准备家长会材料、整理教学资料等。在晚修和自习课期间,帮扶队成员进入各班教室监督课堂纪律;每周周测,帮扶队成员进入考场监考,维持考场秩序。此外,每位帮扶队成员都尽自己所能,认真分析每位同学的成绩,逐个约谈,制定专属学习计划,帮助学弟学妹更好地适应高三的学习节奏。

双减在行动

2月11日,许多学生和家来到三亚海呈书店选购教辅书籍和学习用品。本报记者 李学仕 摄



本报讯(记者 胡拥军)疫散云舒,暖阳如约而至,2月12日,三亚各中小学、幼儿园开启报到注册模式。随着新学期到来,城区多家书店也迎来客流和销售高峰,学生和家成长消费主体,少儿类、文艺类和教辅类图书销售最旺。

2月12日15时许,记者来到位于解放路的海呈书店看到,前来购书的市民络绎不绝,店内书架上放置了各类琳琅满目的书籍,不少小朋友在阅读区捧书阅读,家长们则在教辅区为孩子精挑细选。“明天就要上课了,我买了作文书和数学练习册,打算好好预习一下。”正

在挑选教辅书的五年级学生曾诗琪说。在另一旁的书架前,家长王珊带着四年级的女儿正在挑选数学练习册,两人仔细对比几本不同出版社的教辅书后,将其中一本放进了手提篮。“报道注册后就带孩子来逛书店,帮孩子做好上课准备。”

“今天我和孩子一起挑选几本教辅书和课外读物,这本《读书是教师最好的修行》让我感触很深。”市民郝女士是一名教师,在帮助女儿挑选课外读物的同时,也会为自己挑选一些书,为新学期的教学工作做好准备。

“春节期间,我们书店一直在营

业。许多学生面临考试,教辅资料不愁卖。此外,学校推荐的一些课外读物,也受到学生的欢迎。”海呈书店工作人员介绍,在“双减”下,家长为孩子购买的书籍种类有了新的变化,课外读物销量明显好于往年。相较过去,家长给孩子买一堆练习本的情况减少了,现在更注重培养孩子的课外知识拓展,特别是潮玩、文创智力类图书很受欢迎。

在解放路的新华书店和海天书店明珠广场店,学生们几乎人手一叠教辅书。据工作人员介绍,开学前后是购书的高峰,目前书店内各类教辅书备货充足。

记者发现不少家长在选购教辅书的同时,给孩子买一些课外书,例如经典名著、诗词经典等,不光培养孩子的阅读能力,还能丰富孩子的课外知识。

线下书店生意火爆,网上商城也不甘落后,各大电商网站也针对教辅书、中小学课外阅读推荐书目等推出促销活动。记者在天猫商城搜索“5年级下册语文教材全解”,销量前五的商品月销量均破1000册,更有部分书籍销量达到了2000册。



梅联社区渔民甘世龙在晒鱼场向游客展示自家的鱼货。



游客在梅联社区角头鼻海滩观赏落日风光。

崖州区梅联社区举办乡下生活·渔货节 打造独立乡村品牌 建设宜居宜业和美乡村

本报讯(记者 张慧敏)特色表演、摸鱼捞蟹、烛光音乐会……2月11日,崖州区梅联社区举办乡下生活·渔货节,活动以打造乡村文化品牌、助力当地居民增收为目标,将老传统玩出新花样,通过将传统渔货渔家文化的艺术化呈现与表达,给予游客一场关于乡村产业与乡村文化的综合体验。

活动现场,以梅联社区传统渔民出海、候海、回海为主题的原创定制特色舞蹈表演,充分展现了梅联社区的渔村文化特色;各种风味绝佳的鲜鱼干一应俱全。一系列活动既是人与自然的亲密互动,也是人

与人的连接交流,吸引着游客络绎不绝地赶来,奔赴这场只属于“乡下生活”的嘉年华。

从白天到夜晚,这场渔货节“干货”十足。在日落时段,还设有日落浅酌、烛光音乐会等体验活动,游客们与美景、美食、美物作伴,尽享回归自然山野的休闲乐趣。夜晚,篝火被点亮,游客围着篝火跳起了舞。烛光音乐会上,优美动听的歌声,将乡村的夜晚点燃。

以活动为契机,接住“流量”。在通往活动现场的村道上,车辆在工作人员的指导下整齐地停放。定睛一看,黑、京、豫等省外车牌居多;海滩

上,游客戏水、拍照、看演出……一场活动,将五湖四海的人聚集在一起。

“我就住在梅联社区,刚好有活动就过来看了。”四川游客孙女士说,去年12月,她和家人来到三亚,在好友的推荐下,到梅联社区租了民房住了3个月,期间每天看海、散步,心情很好。

“我们的90多家民房和7家民宿,春节期间都是爆满状态。”对于当天外省车辆“扎堆”,梅联社区妇联主席孙琼琼解释,春节过后,依旧每天有约2000人来梅联社区“打卡”。

赶海、捕捞、晒鱼……作为渔货

节的亮点之一,售卖鱼货成为不少游客津津乐道的一环。而作为有15年打鱼经验的渔民甘世龙,自动当起了“推销员”。

“我这些鱼干,全是自己手工制作的,干净、品质佳。”在海边的一处“晒鱼场”,甘世龙为围观的游客介绍起自家的鱼货。现场,不少游客纷纷下单邮寄回老家。游客多了,甘世龙的生意也“火”了起来,这几年,通过打鱼、卖鱼,他的年收入达20万元以上。

事实上,旅游拉动的不止甘世龙一人。近年来,梅联社区积极践行“生态美、产业兴、百姓富”的发

展思路,基于地处角头湾热带滨海地缘优势,以“年轻力生活方式社区”为核心定位并融合全域山野艺术发生地概念,以“梅联村”作为整体品牌一体化打造,构建了以文化艺术产业、休闲娱乐产业、服务配套产业、品牌附加为主的四大核心产业体系。得益于乡村振兴建设和产业投资打造,梅联社区良好的自然生态环境及特色海景资源吸引了络绎不绝的游客慕名而来,梅联社区逐渐成为全新“网红打卡地”。

有了新产业,梅联社区的村民纷纷转产转业,有人干起了民宿,有人开了小卖部,而对于甘世龙来说,

守护父辈留下的“打鱼产业”也是一个不错的选择。

“渔业是梅联社区的传统产业之一,也是特色产业。此次活动是梅联社区开启传统产业与潮流文化相融合的新尝试,也是一次传统文化与现代艺术的碰撞,以文化艺术驱动传统产业升级,实现从传统产业到产业新经济附加的有机更新。”崖州区委副书记张腾表示,希望通过此次活动能将梅联社区特色乡村文化展示给游客,打造梅联社区独立乡村品牌,建设宜居宜业和美乡村,助力崖州区乡村振兴和全域旅游发展。



来自五湖四海的游客在梅联社区角头鼻海滩体验露营的休闲乐趣。



梅联社区乡下生活·渔货节现场的传统醒狮表演。

本组图片由本报记者李学仕摄